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LÖSUNGEN

Arbeitsblatt 1

Holzkohle wurde früher benötigt  
zum …  
… Schmieden für die scharfen Eisen und 
Schlegel der Bergleute. 
… Anheizen der Schmelzöfen, in denen Silber 
oder Eisen verhüttet wurde. 
Wie Holzkohle entsteht: 
Falsche Wörter: Eichen, Linden, Stämme, 
Stapel, Kamin, Wasserstoff, Flamme, Rinde, 
Luftdruck, Jahreszeit, Monaten, Musterung, 
Fleck 
Wie es früher einmal war: 
1650 – 1850 /  2 auf 3 / 500 / 200 

Arbeitsblatt 3

Q U E L L E, B R O T S U P P E, M A U L W U R 
F, A H O R N, S C H A U I N S L A N D, L Ö S C 
H E, M E I L E R 
Quandel = Schlot oder Schacht im Kohlen-
meiler

Arbeitsblatt 4

• 	Horst, Februar, Heidenstein – heute Polen, 	
	 2004 bis 2010, Internationalen  
	 Währungsfonds 

• 	August, Göttingen, Schauspielerin, 		
	 Anton, Jaguar

• 	Schröder, Wiesbaden, Familie,  
	 Senioren, Frauen und Jugend, CDU

• 	Guildo Horn, 15. Februar 1963, Trier, 		
	 Entertainer, Diplompädagoge, Moderator, 		
	 Operetten- und Musicaldarsteller, Strümpfe
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